

Proiectul "Susținerea Instituțiilor Naționale pentru Protecția și Promovarea Drepturilor Omului (INPPDO) conform recomandărilor Comitetelor Convențiilor ONU și Revizuirii Periodice Universale (UPR)"
anunță lansarea
PROGRAMULUI DE GRANTURI (GP-2015: Societatea Civilă pentru Egalitate)
Pentru Organizațiile Societății Civile, iunie 2015

Proiectul "Susținerea Instituțiilor Naționale pentru Protecția și Promovarea Drepturilor Omului (INPPDO) conform recomandărilor Comitetelor Convențiilor ONU și Revizuirii Periodice Universale (UPR)" este finanțat de Ministerul Afacerilor Externe al Norvegiei și este implementat de Programul Națiunilor Unite pentru Dezvoltare în Moldova (PNUD) și Oficiul Înaltului Comisar ONU pentru Drepturile Omului (OHCHR) în cooperare cu Oficiul Avocatului Poporului și Consiliul pentru Prevenirea și Eliminarea Discriminării și Asigurarea Egalității. Scopul proiectului este de a contribui la protecția și promovarea eficientă a drepturilor omului, egalității și nediscriminării pe întreg teritoriul Republicii Moldova, inclusiv regiunea transnistreană, cu o atenție deosebită acordată femeilor, minorităților, grupurilor marginalizate și vulnerabile. Proiectul urmărește catalizarea dezvoltării în Moldova a instituțiilor naționale independente în domeniul drepturilor omului - Oficiul Avocatului Poporului și Consiliul pentru Prevenirea și Eliminarea Discriminării și Asigurarea Egalității - și sporirea concentrării acestora asupra scopurilor strategice în domeniul drepturilor omului pentru maximizarea impactului lor. Proiectul își propune, de asemenea, oferirea unui suport organizațiilor societății civile (ONG-uri și mass-media) pentru promovarea egalității și drepturilor omului, sensibilizării opiniei publice și depunerii plângerilor la Consiliul pentru Prevenirea și Eliminarea Discriminării și Asigurarea Egalității cel puțin cu privire la următoarele criterii interzise: dizabilitate, sex, gen, orientare sexuală, etnie (inclusiv romi), limbă, starea de sănătate (persoanele care trăiesc cu HIV).

Pentru îndeplinirea acestui scop Proiectul "Susținerea Instituțiilor Naționale pentru Protecția și Promovarea Drepturilor Omului (INPPDO) conform recomandărilor Comitetelor Convențiilor ONU și Revizuirii Periodice Universale (UPR)" lansează **Programul de Granturi deschis pentru ONG-uri** înregistrate în Republica Moldova, inclusiv în regiunea transnistreană. Proiectul aprobat spre finanțare va fi implementat în perioada **august 2015 - septembrie 2016** (perioada de implementare având o durată de maxim 14 luni).

Propunerile de proiect trebuie să se axeze pe promovarea egalității și drepturilor omului, sensibilizarea opiniei publice, cooperarea cu Oficiul Avocatului Poporului pentru protecția și promovarea egalității și a drepturilor omului, și depunerea plângerilor la Consiliul pentru Prevenirea și Eliminarea Discriminării și Asigurarea Egalității cel puțin cu privire la următoarele criterii de discriminare: dizabilitate, sex, gen, orientare sexuală, etnie (inclusiv romi), limbă, starea de sănătate (persoanele care trăiesc cu HIV) pe teritoriul Republicii Moldova, inclusiv regiunea transnistreană.

Propunerile de succes, de asemenea, ar trebui să **prioritizeze activitatea de advocacy pentru crearea unei înțelegeri comune privind problemele ce țin de drepturile omului și egalitate în baza standardelor internaționale și a recomandărilor adresate Republicii Moldova, inclusiv sensibilizarea opiniei publice privind procesul de depunere a plângerilor la Consiliul pentru Prevenirea și Eliminarea Discriminării și Asigurarea Egalității și privind activitatea Oficiului Avocatului Poporului.**

Solicitanții trebuie să demonstreze în ce mod **propunerea de proiect asigură integrarea dimensiunii de gen, dizabilitate, orientare sexuală, minorități (naționale, etnice, lingvistice, religioase etc.) și stare de sănătate (persoanele care trăiesc cu HIV).** Acest lucru ar putea fi realizat prin, fără a se limita la, implicarea persoanelor cu dizabilități, atât femei, cât și bărbați, precum și a persoanelor care aparțin minorităților, în managementul/implementarea proiectului propus; consolidarea capacităților persoanelor care aparțin grupurilor indicate mai sus pentru protejarea drepturilor omului; asigurarea faptului că grupurile menționate mai sus vor fi beneficiari planificați ai proiectului; abordarea aspectelor legate de dizabilitate, orientare sexuală, stare de sănătate, gen și/sau minoritate în cadrul problemelor acoperite de propunerea de proiect; cooperarea cu ONG-urile persoanelor care aparțin minorităților și altor grupuri menționate în scopul implementării proiectului, etc.

ONG-ul selectat va asigura, de asemenea, o vizibilitate pentru donatori – Ministerul Afacerilor Externe al Norvegiei și PNUD Moldova – și pentru Proiectul "Susținerea Instituțiilor Naționale pentru Protecția și Promovarea Drepturilor Omului (INPPDO) conform recomandărilor Comitetelor Convențiilor ONU și Revizuirii Periodice Universale (UPR)".

În cadrul acestui concurs (Exprimare de Interes), vor fi selectate și vor fi acordate granturi pentru 6 (șase) proiecte, în sumă de până la **20,000 USD per proiect**. Propunerile de proiect originale și inovative vor avea prioritate.

Condițiile de participare la concursul de granturi, de selectare și implementare a proiectelor pot fi găsite în **Ghidul Solicitantului**.*

Solicitantul trebuie să prezinte următorul pachet de documente:

- Cererea de finanțare* (care va include bugetul și planul de activități), completată în română, rusă sau engleză. Cererile de finanțare completate de mână nu vor fi acceptate;
- Copia Certificatului de înregistrare care atestă înregistrarea juridică a organizației;
- Copia statutului organizației;
- Declarația de parteneriat, acolo unde este cazul, semnată de către părți;
- CV-ul Managerului de Proiect, al contabilului și al personalului cheie implicat în implementarea proiectului;
- CV-urile experților relevanți și acordul în scris al acestora privind implicarea în realizarea activităților proiectului;
- În măsura posibilităților, o prezentare generală a activităților organizației (inclusiv, dacă este cazul, scrisori de recomandare din partea altor donatori, materiale relevante: cercetări, strategii, materiale pentru training, buletine informative, broșuri; orice alte materiale informative: articole din ziar, înregistrări audio/video, reportaje foto de la evenimente, etc.);
- Alte materiale relevante care ar spori credibilitatea Solicitantului și care ar complementa justificarea proiectului.

* **Formularul de aplicare și Ghidul Solicitantului** pot fi găsite pe pagina web a PNUD Moldova (<http://www.undp.md/tenders/archive2015.shtml>). Aceste documente pot fi obținute de asemenea expediind o solicitare la următoarea adresă de e-mail: liudmila.iachim@undp.org.

Data limită pentru depunerea propunerilor de proiect este: 06 iulie 2015, 10:00 (ora locală din Moldova). Propunerile de proiect primite după termenul limită nu vor fi examinate.

O **ședință de orientare** pentru potențialii solicitanți va fi organizată pe 17 iunie 2015 (ora, locația și ordinea de zi vor fi anunțate prin e-mail participanților care vor confirma participarea). Solicitanții interesați sunt rugați să confirme participarea lor până la data de 15 iunie 2015 către liudmila.iachim@undp.org.

Dosarele pot fi expediate fie prin e-mail, la adresa: tenders-Moldova@undp.org cu titlul “**GP-2015: Societatea Civilă pentru Egalitate**”, fie prin poștă sau depuse personal, în plic sigilat (cu mențiunea “**GP-2015: Societatea Civilă pentru Egalitate**”) la următoarea adresă: **PNUD Moldova, str. 31 august 1989, nr. 131, Chișinău, Republica Moldova. În atenția: Registry Office/Procurement.**

Cererile de finanțare expediate prin fax vor fi respinse. Cererile incomplete nu vor fi examinate. Cererile de finanțare expediate prin e-mail nu trebuie să depășească 5 MB. Cererile mai mari de 5 MB trebuie să fie divizate în mai multe mesaje, fiecare mesaj fiind marcat cu “partea x din y”, pe lângă marcarea menționată în anunț și setul de documente de solicitare. Toate cererile depuse în format electronic la adresa de e-mail tenders-Moldova@undp.org vor primi un mesaj automat de confirmare a recepționării de la tenders-Moldova@undp.org. Dacă nu primiți acest mesaj de confirmare prin e-mail, vă rugăm să contactați Recepția PNUD Moldova la numărul de telefon +373 (0) 22 220-045. Ofertele primite după termenul limită vor fi respinse. Pentru informații suplimentare, vă rugăm să o contactați pe **Dna Natalia Voronova la următoarea adresă de e-mail: natalia.voronova@undp.org.**